

今年全市拟评2500名首席员工

入选者须是一线技术能手

本报讯(记者 王红 实习生 杜梦婷)三百六十行,行行出状元。昨日,记者从市总工会获悉,今年全市将从300家规模以上企业中评选2500名业务技能领先的一线职工成为首席员工,入选者不但能够享受特殊津贴,且在今后的晋级、评先中还享有优先权。

所谓首席员工制度,是将企事业单位中技术或业务能力最强的职工聘为首席员工,作为员工中的领军人物给予荣誉和激励。据介绍,首席员工可以先在企业技术含量高、技

能要求强的主要专业技术工种及核心岗位中选择,然后逐步在其他岗位推广;人选要从各单位技能竞赛的优胜者和单位派出参加全市和市以上技术运动会、技能大赛的获奖人员中评选产生,面向基层和一线,突出技术性、竞争性,不唯学历、不唯职称、不唯资历、不唯身份,入选者须业务技能领先,能发挥技术带头人的作用。

“推行首席员工制度主要是为了提高职工创新技术的积极性。”据市总工会生产保护

部负责人介绍,“2007年8月起,我市曾在40多家大中型企业试点推行首席员工评选,截至2009年年底,全市共有2000名不同行业、不同专业的技术能手被评为首席员工。自从推行了首席员工制度,工人干活更有劲了,有效调动了职工的工作积极性。”

“首席员工不是终身制,实行动态管理。”相关负责人表示,首席员工原则上聘任期为一至两年,合格者可续聘,不合格者不再聘用,所享待遇也将随之取消。各企事业单位

的每个主要工种或关键岗位限设一名首席员工。按照计划,今年我市将在300家规模以上企业和有条件的其他企业推广首席员工制,拟在年内评出首席员工2500人。

被评为市级首席员工的技术能手,除正常工资福利外,每月还将享受一定的技术津贴,并在疗养、晋级、评先、培训等方面享有优先权。此外,连续3次入选者,将作为“郑州市突出贡献高技能人才”候选人参评,并优先参评市级及以上“五一劳动奖章”和劳动模范。

河南鼓励有条件地区建立高龄老人津贴制

本报讯(记者 李娜)日前,郑州市有60岁以上老人100.36万人,其中,80岁以上老人达15万人左右,90岁以上老人已超过8万,百岁老人170人……针对民政部有关负责人近日表示的“今年民政部将统一高龄老人津贴制度,全国80岁以上的老年人可享受津贴”的说法,昨日,记者从市老龄委获悉,目前,本市百岁老人正在享受“高龄津贴”,对于民政部即将推出的新的高龄津贴制度,本市老人都很期待。省老龄委有关负责人表示,将鼓励有条件的地区先行建立高龄老人政府津贴制度。

据悉,今年民政部将统一高龄老人津贴制度,全国80岁以上的老年人可享受津贴,这也意味着老年福利由救助型向基本生活保障型发展。昨日记者

从郑州市老龄委获悉,目前,全市各县(市)区发放的高龄津贴很不一致。本市统一规定的高龄津贴制度,主要是针对百岁老人,标准是每人每月200元。然而在本市一些经济实力较好的乡镇,对60岁、70岁、80岁等各年龄段的老人,分别给予几十元至上百元不等的津贴补助。

昨日,省老龄委有关负责人表示,我省今年将执行多项对于老人的利好政策,提出要逐步建立与河南省经济社会发展水平相适应的适度普惠的社会福利服务体系。目前我省要求对百岁老人实行不低于100元的补贴制度,而随着经济社会的发展需求,省民政厅将鼓励有条件的地区建立高龄老人政府津贴制度,比如对70岁、80岁以上的老人实施补贴等。

我市农机补贴今起报名

中央和市级财政共投4300多万元

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 毕广玉)昨日,记者从市农机局了解到,今年的农机补贴工作正式启动,有意购买农机的农民从今天起可以向当地农机部门报名申请,和往年不同的是,诸多新举措将让农民购机更方便实惠。

据了解,今年补贴机具种类包括耕整地机械、种植施肥机械、田间管理机械、收获机械、畜牧水产养殖机械、设施农业设备等12大类116个品目,比上年

总量拓展约2/5,其中,小麦联合收获机再次进入国家补贴范围。

根据今年的补贴方案,我市对农民的购机数量不限,补贴标准继续执行不高于30%的补贴比例,并首次采取定额补贴的方式。即不同生产企业、相同规格的农具,实行统一的补贴定额。单机补贴原则上最高不超过5万元。不过,部分具有高新技术的大型特色机械享有特殊补贴政策。100

马力以上的大型拖拉机、高性能青贮饲料收获机、大型免耕播种机、挤奶机械等补贴限额可提高至12万元;200马力以上拖拉机单机补贴额可提高至20万元。

据了解,今年中央第一批补贴资金3310万元,市级补贴资金1000万元。今天起,农机部门开始接收申请报名,并将分批次公示确定享受补贴的农户名单,签订补贴协议。

多举措综治西流湖周边环境



本报讯(记者 杨学栋 文 许大桥)执法人员24小时日夜巡逻,严打倾倒垃圾填湖建房、沿岸种植树木绿化环境……昨日,记者从中原区获悉,为改善西流湖周边地区环境,该区采取多项措

施进行综合整治。

自市委、市政府提出加快解决西流湖周边环境问题的要求后,中原区立即出台了西流湖周边环境综合整治工作方案,成立中原区西流湖周边地区环

境综合整治领导小组,集中力量标本兼治。依法严打私设垃圾场、违法填湖造地建房、违规运输垃圾黑车等行为,取缔违法排污企业和湖边废品收购站,查处西流湖区域内违法违规建筑,完善西流湖区域环卫基础设施,从根本上解决沿湖居民垃圾出路难题。

昨日,中原区领导带领区政法委、纪检、行政执法、公安、环保、须水镇等部门负责人,前往西流湖现场察看综合整治情况,要求相关工作人员要动员各级力量参与综合整治,出台长效管理措施,逐步恢复原有生态环境。在现场,记者看到,一些人员正在西流湖沿岸集体土地上种植树木。据了解,为清运垃圾、在易倾倒沟壑圈建围墙、插植绿篱等,须水镇已投入100余万元。

据介绍,该区将在西流湖沿线北陈伍寨、柿园等村,建设足够数量的垃圾收集房,安排专门保洁人员收集垃圾,让居民日常生活垃圾全部进入垃圾收集房,保证一天清理一次垃圾,把垃圾及时运送到垃圾中转站,防止垃圾“围湖围村围城”,从根本上解决垃圾出路问题。

图为工人在沿湖围墙内掩埋建筑垃圾,为后期绿化作准备。

我省4所院校试水部分专业单独招生

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,省教育厅下发《河南省2010年高等职业院校单独招生改革试点工作实施意见》,按照要求,黄河水利职业技术学院、平顶山工业职业技术学院、河南职业技术学院、商丘职业技术学院等4所院校的部分专业从今年开始进行单独招生改革试点工作。

据了解,4所院校进行单独招生改革试点的部分专业招生对象为省内的普通高中毕业生和中职毕业生。文化科目考试由试点院校单独或联合组织,职业技能测试由试点院校组织进行。考生

总分分为文化科目考试和职业技能测试两项成绩之和。试点院校可按各专业招生计划数及录取规则,从高分到低分择优录取考生。拟录取考生名单要在院校网站进行公示,公示期满后到省招办办理录取手续。5月20日前全部完成录取工作。

根据相关政策,已被高等职业院校单独招生改革试点院校录取的考生享受与普通高校统一招生考试录取的新生同等待遇。考生被录取后,一律不得再参加普通高等院校招生全国统一考试录取、高职对口考试及录取。

春寒不走 春装“搁浅”

本报讯(记者 王影)最近一段时间,天气忽冷忽热,人们穿衣的习惯也被打乱,本该是当季畅销的春装也还有点不着北,很是“郁闷”。

昨日阴冷的天气让绿城不禁打了个“寒战”。记者在二七商圈看到,虽然所有的服装专柜都是“春意盎然”,但光顾的市民却寥寥无几。据商场服装部工作人员介绍,春装本来销售的季节就短,今年受天气因素影响,销售更不如往年,加上现在部分春装已上市,抢先占领了市场。

“本来春装都已洗好收掉了,可天气忽冷忽热,要翻出来再穿,真不知该怎么穿衣服。”正在逛街的市民于林看着亮丽

的春装纠结着买还是不买。她说,春装的利用率实在是太低了,等到冷空气一过,气温马上又会回升,一下热起来,还不如干脆一步到位,看到合适的夏装再买。

实际上,由于天气因素,春装等过渡性服装“势力”越来越弱,连服装经营者也逐渐“放弃”春装市场。“今年积压了不少春装库存。”在银基从事服装行业6年的李女士无奈地说,现在越来越多的服装经营者,冬装一过就直接上夏装。以前至少一两个月的时间里,气温通常会徘徊在一二十摄氏度,脱下大衣肯定要穿春装,而不是像现在,天气一热就直接穿短袖。

世博会将天天展示少林功夫

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市世博办获悉,在世博会期间,登封少林功夫将成为一大亮点,除了每天进行少林武术表演外,还将推出一部以少林功夫为主的原创舞台剧。

据悉,演出活动是世博会重要活动

之一,市世博办与省世博办积极推荐并与上海世博局活动部充分协商,确定少林功夫与东方歌舞团等四场节目作为上海世博会的驻场演出节目。少林寺为上海世博会量身定做原创舞台剧目《少林寺之武僧传奇》,以少林功夫

为主体,融合舞蹈、杂技、多媒体等艺术手段,共有60人参演。世博会期间,该剧将在7、8两个月份,将在综艺大厅每天演出4场,每场45分钟。此外,在园区广场还将举行少林武术现场表演,在184天的会期中,每天表演4场,每场20分钟。这将是市在上海世博会上的又一亮点。

郑州至华东四地回程免费互换“一票通”

本报讯(记者 王文霞 实习生 陆颖)为方便广州郑州两地的旅客去上海看世博会,昨日,南航推出郑州至华东四地回程免费互换“一票通”服务。

购买南航八折(含)以上舱位机票的高端旅客可享受郑州至华东四地“一票通”服务。旅客凡购买旅行日期在4月1日-12月31日,从郑州始发至上海、杭州、南京、宁波城市往返程、缺口程八折(含)以上舱位机票的旅客,在回程时可享受机票上回程城市的限制,任意选择以上四地之一。比如旅客购买郑州至上海的来回程机票,在回程时不必一定要回到上海,而可选择从杭州机场回到郑州。旅客可通过电话办理或直接到上海、杭州、南京、宁波的南航直属售票处或机场南航柜台办理此项服务,在出发日期前一天免费更改一次,差额不退少不补。



“迎朋友,送朋友,东南西北常聚首……”昨日,郑州火车站地区数百名管理人员唱响了由站区工作人员作词、谱曲的郑州火车站地区站区之歌,深情、豪迈的歌曲反映了管委分会扮靓省会窗口,争创和谐站区的决心。据介绍,为塑造站区文化,今后,火车站管委分会管理人员将逐步实行军事化管理。本报记者 李利强 摄

现实版开心农场邀市民“认养”

本报讯(记者 安群英 通讯员 阙安生 钟少争)在网络开心农场、QQ农场风靡的同时,一个现实版的开心农场在二七区出现了。日前在侯寨乡侯寨村,一期占地17.6亩的开心农场经过平整、打畦、扎篱笆等精心包装,正式接纳市民认养。在闲暇的日子里,市民可以携全家,到属于自己的“开心农场”,耕种、采摘,体验现实版的开心生活。

由侯寨村首批推出的“开心农场”,

以二分地为一单元,该农场距离市区5公里,紧邻尖岗水库,地势平坦,水土资源得天独厚。凡有当“地主”意愿的市民只需每年交纳800元费用就可以认养一单元土地,种植自己需要的蔬菜和农作物,也可委托当地农民管理,周末或假日再去自家的园子里除草浇水、打理或采摘。这不仅可以给孩子创造一个农耕体验的学习条件,还能给老人一个回归田园的机会,还可以在节假日约上

亲朋好友去农场体验种植、采摘的乐趣。给人提供真正绿色、无公害的农产品供给。

据侯寨村党支部书记郭元魁介绍,开心农场的200亩土地是侯寨村从村民手中租转过,一期推出17.6亩,下步还陆续整理好推出,同时免费提供种苗服务,出租农具。想拥有自己的开心农场,体验采摘乐趣的市民朋友,可以乘317路、506路公交车到侯寨乡认养。

展示郑州新区职能和规划建设 郑州新区网站开通

本报讯(记者 王文霞 实习生 陆颖)昨日下午,市委常委、郑州新区管委会主任李柳身轻点鼠标,郑州新区门户网站正式开通。

建设郑州新区门户网站是加强新区信息化建设的重要一步,网站主要由“新区概况”、“政务公开”、“新区新闻”、“投资创业”四大板块组成,全方位展示郑州新区的职能和规划建设情况,有利于更好地宣传新区、服务公众。

据了解,目前郑州新区规划编制、项目建设、招商引资、投融资平台建设等工作进展顺利,发展态势良好。已编制完成空间战略规划和总体规划,推进了一大批重大基础设施和重点产业项目的建设,引进了深圳华强、杉杉集团、中铁总公司等有实力的战略投资者。

实事求是把握节点 推进煤企兼并重组

本报讯(记者 卢文军 谢庆)昨日,副市长孙金献听取了荥阳市政府关于煤炭企业兼并重组和安全监管工作的汇报。他强调,各级各有关部门要把思想认识统一到省市精神上来,实事求是,把握节点,加快推进煤炭企业的兼并重组。

据介绍,目前,荥阳市共有地方煤矿企业12家,主要分布在贾峪、崔庙两个乡镇,年生产能力为180万吨,其中,11家为技术改造煤矿,1家为独立块段。现在,荥阳市的煤炭企业兼并重组工作正在有条不紊地进行。

针对在兼并重组遇到的问题,孙金献强调,各级各有关部门要加强领导,严格依据有关规定开展兼并重组工作,促使其成为区域经济发展的又一支可靠力量。在兼并重组的过程中,要做到实事求是,把握节点,提高操作能力和水平,加快推进此项工作的步伐和进度。其间,还要采取有效举措,加大监管力度,确保煤矿安全。

我市水上交通 实行预警禁航机制

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘益生 实习生 陆颖)我市水上交通今年开始实行预警禁航机制。昨日召开的全市海事工作会议表示,如遇有恶劣天气预报,将及时把航行禁令和禁航通知告知航船经营者,以确保安全。

据了解,我市水域分布点多、面广、线长,包括黄河165公里水域、伊洛河75公里水域,153座水库、23处园林景区水域、6处农村交通渡口、2处农用渡口和3座黄河浮桥,拥有各种航船126艘,其他各类水上游乐游船艇500多艘。从2007年起,我市已连续3年实现水上安全零事故。为进一步确保安全,我市在建立预警禁航机制的同时,加大海事执法和水域监管力度,对长期存在的船舶非法载客、“三无船舶”擅自航行、浮桥“三种禁行车辆”违规通行等违法违规行为,加大海事处罚力度,坚决予以纠正和消除。另外,黄河景区内气垫船旅游规模亚洲第一,我市将对其码头进行改善。同时,利用气垫船探索建立黄河干线快速、远程、全天候的应急救援基地。

提高起降航班安全性 机场气象“千里眼”升级

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘辉)昨日,从郑州机场传来消息,有气象“千里眼”之称的机场气象自动观测系统更新改造工程开工建设。该工程建成投用后将大大提高郑州机场的气象预报水平和准确度,在郑州机场乘坐飞机将更加安全。

据了解,郑州机场原有的气象自动观测系统是1997年机场通航时投入使用的。随着机场的快速发展和航班量的增加,原有的气象自动观测系统已不能满足发展的需要。为了提高郑州机场起降航班的安全性,民航河南空管分局在报经上级部门同意后开始启动建设这项工程。据介绍,该工程总投资500多万元,主要包括在郑州机场飞行区安装三套风向风速仪、两套气象采集站及当前天气气象传感器等。

(上接第一版②)郑飞电动汽车动力系统总成产业化、中船重工七一三所高科技产业园等项目加快推进,索凌电器年产100台智能化变电站等19个项目开工建设。

在新举措、新项目的助推下,1月份,全市规模以上工业生产同比增长36.2%,创单月历史新高;2月份,尽管受到春节影响,增长速度仍超过20%;3月份,增速又攀到28%。前三个月,全市工业用电量达到70.55亿千瓦时,同比增长36.16%。这个工业经济的“晴雨表”,最真实最直观地反映了工业经济高速发展的强劲势头。而重点产业集聚区主要指标增速也均超过25%,57户扶优扶强企业销售收入增速更是高达30%。

重点行业方面,全市20个主要行业中,有17个行业生产实现增长。汽车、装备制造、电子信息等战略支撑产业和高新技术产业均有惊人表现。特别是装备制造、汽车及零部件领域,生产企业尤其是中小企业订单充足,现有产业甚至无法满足市场需求。3月份当月,全市共生产各类汽车16784辆,同比增长142.6%,宇通、日产、少林等均实现高速增长,海马汽车产量同比翻了数番。

(上接第一版①)市人大常委会副秘书长李金鹏汇报了市十三届人大常委会第十次会议议程(草案)、日程安排意见以及出席、列席和旁听人员名单(草案)。

市十三届人大常委会第十次会议的建议议程是:第二次审议《郑州市城市供水用水管理条例(草案)》;听取并审议市政府关于2010年政府投资项目年度计划以及重大项目变更事项的报告;听取并审议市政府关于城市社区卫生服务工作情况的工作情况的汇报。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、赵明恩、雷志、刘全心、贾记鑫、李元法、周长松、秘书长刘焕成参加会议。